

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2025年7月4日 星期五
乙巳年六月初十
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

昭通发布公众号 昭通发布客户端 扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10186期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:周燕 今日4版

习近平致信祝贺全国青联十四届全委会全国学联二十八次代表大会召开强调 坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

蔡奇出席开幕会

贺信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际,我代表党中央表示祝贺!向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。

广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日

(新华社北京7月2日电)

新华社北京7月2日电 中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议、中华全国学生联合会第二十八次代表大会2日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示祝贺,向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候。

习近平在贺信中说,5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下,各级青联和学联组织履职尽责、积极作为,组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取,贡献青春力量,展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

习近平指出,以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业,青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤,坚定理想信念,厚植家国情怀,勇担历史使命,奋力书写挺膺担当的青春篇章。

习近平强调,各级党组织要加强对青年工作的领导,关心支持青联和学联工作,为青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向,深化改革创新,更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊代表党中央致词。他说,习近平总书记的重要贺信,为推动中国青年运动进一步向前发展提供了重要遵循。我们要深刻领会、全面贯彻习近平总书一系列重要指示批示精神,推动新时代党的青年工作取得新的更大成绩。希望广大青年牢记习近

平总书记教导,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以强国建设、民族复兴伟业为己任,在推进中国式现代化的新征程上奋力书写挺膺担当的青春篇章。

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八次代表大会、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

市政府与旗滨集团举行工作座谈

杨承新李向阳出席并讲话

本报讯(记者 苏秀 王韵 杨金飞)7月2日,市政府与旗滨集团举行工作座谈,双方围绕产业升级、项目推进等工作进行深入交流。

市委副书记、市长杨承新,旗滨集团副总裁李向阳出席并讲话。

杨承新对旗滨集团为昭通经济社会高质量发展作出的贡献表示感

谢。杨承新说,旗滨集团自与昭通合作以来,助力昭通市光伏新能源产业升级发展。当前,昭通正深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神,深入推进“五大强市”建设,着力打造“5个千亿元级”产业集群。希望旗滨集团立足昭通资源优势,在原有合作的基础上,加

大投资力度,加快推进项目建设。昭通将全力做好要素保障,以“一站式”服务全程跟进项目需求,积极为企业排忧解难,以最优营商环境护航企业发展,确保项目建设高标准、高效率推进,共同推动产业升级发展。

李向阳介绍了旗滨集团在昭通的

发展现状、未来规划。他表示,旗滨集团始终将昭通作为重要战略布局地,未来将加大投资力度,推动技术创新和产业升级,提升产品质量和附加值,助力地方经济高质量发展。希望昭通在土地供应、能源保障、配套设施等方面给予大力支持,携手企业做大做强合作项目。

鲁甸“赓续红色血脉·凝聚奋进力量”故事党课落幕

本报讯(通讯员 鲁宣)近日,鲁甸县“赓续红色血脉·凝聚奋进力量”故事党课决赛落幕,12名来自基层一线的优秀选手同台竞技,为现场观众带来一场精彩的精神盛宴。

决赛现场,选手们紧扣主题,立足岗位,结合工作实际,以“故事+理论”

“历史+现实”的多元形式,讲述身边故事,阐释红色精神。一个个饱含深情的演讲,从“小切口”展现“大主题”,以“微视角”阐述“大情怀”,既有慷慨激昂的豪迈,也有娓娓道来的温情,更有发人深省的哲思,充分展现了新时代党员干部的精神风貌。

经过激烈角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名,并现场为获奖选手颁发了荣誉证书。本次故事党课大赛,不仅是一场语言与情感的思想碰撞,更是一次对党员干部初心使命的深刻洗礼。通过比赛,有效激发了全县党员干部

的工作热情和责任担当,进一步凝聚了干事创业的强大合力。现场人员纷纷表示,将以此次比赛为契机,把故事党课中展现出的精神力量转化为实际行动,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风投入工作,为鲁甸县高质量发展贡献力量。

威信举办“讲扎西故事·传红色基因”讲解员技能竞赛

本报讯(通讯员 鲁丽 陈茂玉)7月2日,威信县2025年“讲扎西故事·传红色基因”讲解员技能竞赛决赛举行。25位来自全县的优秀选手以声音为媒、以史实为证,深情讲述扎西大地上那些用真诚与热血书写

的故事。

决赛场上,选手们结合威信丰富的红色资源,通过情景再现、背景视

频、PPT等形式,将《巾帼丰碑何吉珍》中女战士的刚毅不屈、《子弹上的指纹——触摸扎西的初心》中信念如磐的无声印证,以及《丰碑永矗 浩气长存》中烈士们气壮山河的牺牲精神一一呈现。

经过激烈角逐,最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

“今天的比赛让我与家乡的历史

有了更深的共鸣。作为一名红色讲解员,未来我会带着这份从历史中汲取的力量,讲好‘扎西会议’故事,传承红色基因,赓续红色血脉,让这份精神在扎西生生不息。”参赛选手谢雪梅说。

本次竞赛以威信县爱国主义教育基地、红色旅游景区、革命历史纪念设施及遗址、红色故事等内容

为载体,深入挖掘红色文化内涵,推动红色基因融入血脉,让红色基因在新时代焕发新的光彩。同时,通过“赛训结合、以赛促建”的方式,着力打造一支“能讲、会讲、善讲”的红色文化传播队伍,为红色文化的长期传承与发展筑牢人才根基,助推红色文化与旅游产业融合发展。



国家级昭阳苹果科技小院 落户北闸

本报讯(记者 阮孝芝 闪光景)7月2日,中国农村专业技术协会在昭阳区北闸街道千柔农业科技有限公司果园举行昭阳苹果科技小院授牌仪式。云南省科协、昭通市政府、昭通学院、昭通市科协等单位代表出席仪式。

昭通是中国南方最大的优质苹果生产基地,经多年培育发展,全市苹果种植面积达85万亩,昭通苹果已逐渐成为昭通市重要支柱产业之一。据统计,昭阳区苹果种植面积73万亩,2024年产量130万吨,综合产值达150亿元,带动13.8万户52.7万人实现增收。昭阳苹果科技小院扎根生产一线,在云南农业大学和昭通学院专家团队指导下,已成为集农业科技创新、示范推广、人才培养于一体的科技服务平台。该平台将为昭通苹果产业提供全方位技术支撑,着力破解苹果生产关键技术瓶颈,推动果园管理向智能化、现代化转型,全面提升苹果品质与产业效益,加速产业转型升级步伐。

昭通学院教授、昭阳苹果科技小院首席专家马永翠表示:“科技小院建设将聚焦‘五位一体’功能定位,紧扣学院新型农业应用型人才培养目标,全力助推昭通苹果产业提质增效,为乡村振兴注入科技动能。”

“科技小院为我们开展农业科技研究提供了重要平台,我们将深耕苹果产业技术创新领域,以科研成果赋能产业发展,为乡村振兴贡献青春力量。”昭通学院学生白润兰说。

江畔小城景如画

仲夏时节,雨后的金沙江畔,绥江县中城镇上空云雾缭绕,山、水、城相互映衬,宛如一幅水墨画卷。

通讯员 曾三东 摄

